
Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî �èçèêå 2013/14 ã.�àéîííûé òóð�åøåíèÿ ñì. íà ñàéòå www.physolymp.spb.ru8 êëàññ 1-é âàðèàíò1 Êóñîê ñûðà �àóäà ðàçìåðîì 10õ10õ10 ñì èìååò ìàññó 650 ãðàììîâ. Åñëè îòðåçàòü ìàëåíüêèéêóñî÷åê, åãî ïëîòíîñòü áóäåò ðàâíÿòüñÿ ρc = 1100 êã/ì3. Ýòî ñâÿçàíî ñ òåì, ÷òî âíóòðè ñûðàåñòü áîëüøèå äûðêè, êîòîðûå çàïîëíåíû âîçäóõîì è íå âèäíû ñíàðóæè. Êàêîâà ìàññà äûðîêâ áîëüøîì êóñêå, åñëè ïëîòíîñòü âîçäóõà ðàâíÿåòñÿ ρa = 1, 29 êã/ì3?2 �îðèçîíòàëüíóþ ïåðåêëàäèíó äëÿ ñóøêè áåëüÿ ìàññîé m = 1 êã èäëèíîé l = 1 ì îáëþáîâàë êîò Âàñÿ. Ïåðåêëàäèíà êðåïèòñÿ ê ñòåíå çàñ÷¼ò òðåíèÿ. Ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà òðåíèÿ òîðöà ïåðåêëàäèíû î ñòåíêóðàâíÿåòñÿ Fmax = 20 Í. Ïîìîãèòå äâóõêèëîãðàììîâîìó Âàñå ðàññ÷è-òàòü, ãäå îí ìîæåò ñèäåòü áåçîïàñíî, à ãäå ðèñêóåò ñâàëèòüñÿ âíèçâìåñòå ñ ïåðåêëàäèíîé.
l3 Â ñèñòåìå áëîêîâ, èçîáðàæ¼ííîé íà ðèñóíêå, áàëêó óäåðæèâàþò â ãî-ðèçîíòàëüíîì ïîëîæåíèè òàê, ÷òî ïðóæèíà íå ðàñòÿíóòà. Ïðóæèíàèìååò æ¼ñòêîñòü k = 200 Í/ì, ìàññà áàëêè m = 7, 5 êã, íèòè è áëîêèèäåàëüíûå. Áàëêó îòïóñêàþò, è ñèñòåìà âíîâü ïðèõîäèò â ðàâíîâå-ñèå. Îïðåäåëèòå, íà êàêóþ äëèíó ðàñòÿíåòñÿ ïðóæèíà, à òàêæå íàêàêóþ äëèíó ñìåñòèòñÿ áàëêà îòíîñèòåëüíî íà÷àëüíîãî ïîëîæåíèÿ.Ñ÷èòàòü, ÷òî â ïîëîæåíèè ðàâíîâåñèÿ áàëêà ñíîâà ãîðèçîíòàëüíà.
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4 Ó íà÷àëà è êîíöà ãîðèçîíòàëüíîé áåãóùåé äîðîæêè, êîòîðàÿ äâèæåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 1 ì/ñ,ñòîÿò äâà ìàëü÷èêà. Îíè íà÷èíàþò áåæàòü äðóã ê äðóãó, èõ ñêîðîñòè îòíîñèòåëüíî äîðîæêèâñåãäà ðàâíû 2 ì/ñ. Ïðè âñòðå÷å îíè ðàçâîðà÷èâàþòñÿ, áåãóò äî êîíöîâ äîðîæêè, çàòåì ñíîâàáåãóò äðóã ê äðóãó è ò.ä. Êàêîé ïóòü îòíîñèòåëüíî çåìëè ïðîéä¼ò êàæäûé èç ìàëü÷èêîâ çà800 ñåê, åñëè äëèíà áåãóùåé äîðîæêè ðàâíÿåòñÿ l = 100 ì?5 Íà äíî ñòàêàíà ïëîùàäüþ S = 0, 1 ì2 íàì¼ðç ë¼ä (ñì. ðèñ). Â ñòà-êàí íà÷èíàþò íàëèâàòü âîäó ïðè òåìïåðàòóðå T = 40
oC. Êàêîé áó-äåò çàâèñèìîñòü óðîâíÿ âîäû â ñòàêàíå îò âðåìåíè, åñëè ñêîðîñòüíàëèâàíèÿ âîäû â ñòàêàí µ = 1 ë/ñ, ïëîòíîñòü âîäû ρw = 1000êã/ì3, ëüäà ρi = 900 êã/ì3. Óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü âîäû ðàâíÿåò-ñÿ C = 4200 Äæ/êã·oC. Óäåëüíàÿ òåïëîòà ïëàâëåíèÿ ëüäà ðàâíÿåòñÿ

λ = 330 êÄæ/êã. Ñ÷èòàòü, ÷òî ïðîöåññû òåïëîïåðåäà÷è ïðîèñõîäÿòáûñòðî. лёд
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Îñòàâüòå óñëîâèå ñåáå!



Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî �èçèêå 2013/14 ã.�àéîííûé òóð�åøåíèÿ ñì. íà ñàéòå www.physolymp.spb.ru8 êëàññ 2-é âàðèàíò1 Êóñîê ñûðà �àóäà ðàçìåðîì 10õ10õ10 ñì èìååò ìàññó 750 ãðàììîâ. Åñëè îòðåçàòü ìàëåíüêèéêóñî÷åê, åãî ïëîòíîñòü áóäåò ðàâíÿòüñÿ ρc = 1200 êã/ì3. Ýòî ñâÿçàíî ñ òåì, ÷òî âíóòðè ñûðàåñòü áîëüøèå äûðêè, êîòîðûå çàïîëíåíû âîçäóõîì è íå âèäíû ñíàðóæè. Êàêîâà ìàññà äûðîêâ áîëüøîì êóñêå, åñëè ïëîòíîñòü âîçäóõà ðàâíÿåòñÿ ρa = 1, 29 êã/ì3?2 �îðèçîíòàëüíóþ ïåðåêëàäèíó äëÿ ñóøêè áåëüÿ ìàññîé m = 1 êã èäëèíîé l = 2 ì îáëþáîâàë êîò Âàñÿ. Ïåðåêëàäèíà êðåïèòñÿ ê ñòåíå çàñ÷¼ò òðåíèÿ. Ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà òðåíèÿ òîðöà ïåðåêëàäèíû î ñòåíêóðàâíÿåòñÿ Fmax = 20 Í. Ïîìîãèòå äâóõêèëîãðàììîâîìó Âàñå ðàññ÷è-òàòü, ãäå îí ìîæåò ñèäåòü áåçîïàñíî, à ãäå ðèñêóåò ñâàëèòüñÿ âíèçâìåñòå ñ ïåðåêëàäèíîé.
l3 Â ñèñòåìå áëîêîâ, èçîáðàæ¼ííîé íà ðèñóíêå, áàëêó óäåðæèâàþò â ãî-ðèçîíòàëüíîì ïîëîæåíèè òàê, ÷òî ïðóæèíà íå ðàñòÿíóòà. Ïðóæèíàèìååò æ¼ñòêîñòü k = 400 Í/ì, ìàññà áàëêè m = 25 êã, íèòè è áëîêèèäåàëüíûå. Áàëêó îòïóñêàþò, è ñèñòåìà âíîâü ïðèõîäèò â ðàâíîâå-ñèå. Îïðåäåëèòå, íà êàêóþ äëèíó ðàñòÿíåòñÿ ïðóæèíà, à òàêæå íàêàêóþ äëèíó ñìåñòèòñÿ áàëêà îòíîñèòåëüíî íà÷àëüíîãî ïîëîæåíèÿ.Ñ÷èòàòü, ÷òî â ïîëîæåíèè ðàâíîâåñèÿ áàëêà ñíîâà ãîðèçîíòàëüíà.
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4 Ó íà÷àëà è êîíöà ãîðèçîíòàëüíîé áåãóùåé äîðîæêè, êîòîðàÿ äâèæåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 2 ì/ñ,ñòîÿò äâà ìàëü÷èêà. Îíè íà÷èíàþò áåæàòü äðóã ê äðóãó, èõ ñêîðîñòè îòíîñèòåëüíî äîðîæêèâñåãäà ðàâíû 4 ì/ñ. Ïðè âñòðå÷å îíè ðàçâîðà÷èâàþòñÿ, áåãóò äî êîíöîâ äîðîæêè, çàòåì ñíîâàáåãóò äðóã ê äðóãó è ò.ä. Êàêîé ïóòü îòíîñèòåëüíî çåìëè ïðîéä¼ò êàæäûé èç ìàëü÷èêîâ çà600 ñåê, åñëè äëèíà áåãóùåé äîðîæêè ðàâíÿåòñÿ l = 100 ì?5 Íà äíî ñòàêàíà ïëîùàäüþ S = 0, 1 ì2 íàì¼ðç ë¼ä (ñì. ðèñ). Â ñòà-êàí íà÷èíàþò íàëèâàòü âîäó ïðè òåìïåðàòóðå T = 80
oC. Êàêîé áó-äåò çàâèñèìîñòü óðîâíÿ âîäû â ñòàêàíå îò âðåìåíè, åñëè ñêîðîñòüíàëèâàíèÿ âîäû â ñòàêàí µ = 2 ë/ñ, ïëîòíîñòü âîäû ρw = 1000êã/ì3, ëüäà ρi = 900 êã/ì3. Óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü âîäû ðàâíÿåò-ñÿ C = 4200 Äæ/êã·oC. Óäåëüíàÿ òåïëîòà ïëàâëåíèÿ ëüäà ðàâíÿåòñÿ

λ = 330 êÄæ/êã. Ñ÷èòàòü, ÷òî ïðîöåññû òåïëîïåðåäà÷è ïðîèñõîäÿòáûñòðî. лёд
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Îñòàâüòå óñëîâèå ñåáå!


